

第三十三次全国助残日

鹰城残疾人尽享关爱

口记者 李科学

本报讯 获赠轮椅、看电影、逛游园……5月21日是第三十三次全国助残日,今年的主题是"完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,促进残疾人事业全面发展"。连日来,全市残联系统广泛开展各类扶残助残活动,共发放轮椅、辅具等2000余件,走访慰问残疾人家庭等,让鹰城残疾人士在属于自己的节日里感受到温暖。

5月18日上午,在鹰城广场替 患脑瘫的女儿领到一辆新轮椅,新 华区焦店镇野王村村民葛会珍十 分高兴。靠残联部门发放的轮椅, 行动不便的女儿平时可以出家门 转转。

今年助残日期间,各县(市、区)分别举行了集中活动,向残疾人士送关爱。叶县残联集中购置一批辅具,发放200辆成人轮椅、42辆儿童轮椅、100辆助行器、100副腋拐等;宝丰县发放180辆轮椅、850件助残物资;石龙区部分残疾人享受到了"辅具送到家"的服务;汝州市残联发放322件辅具,书包、大米、食用油、面粉等各70份……

, 5月19日,舞钢市卫健委和舞钢 市人民医院专家为舞钢市特殊教育学校的孩子进行现场义诊和精神心理宣教互动。专家现场讲解、播放短视频,引导大家正确看待情绪反应,运用科学减压方法合理宣泄情绪,建立乐观豁达、积极向上的生活态度。

各县(市、区)残联引导残疾人走出家门,拥抱生活。叶县残联组织40名残疾人到中国岩盐博物馆、叶邑镇段庄村等地参观;石龙区残联组织10余名残疾人前往中原军区暨中原野战军司令部旧址陈列馆接受红色教育,到宝丰县龙王沟游玩;市城乡一体化示范区残联组织17名残疾人到蓝湾尚街参观,并邀请他们看了一场电影。

"今年全市扶残助残活动形式多样。"市残联副理事长李忠杰表示,连日来,我市累计为全市残疾人发放轮椅、辅具等2000余件,发放166万余元的助残物资、助残慰问金,并开展了入户走访、助残日宣传、残疾人政策咨询、义诊、盲人按摩等活动,进一步提升了残疾人的获得感、幸福感、安全感。

今年助残日主题是"完善残疾社 会保障制度和关爱服务体系,促进残 疾人事业全面发展。"李忠杰说,我市 健全市、县、乡三级残联组织,现已实现村(社区)残协全覆盖。151个乡(镇、街道)和2812个村(社区)全部配齐残疾人专职委员,并建立覆盖市、县、乡、村四级3200余名残疾人工作者的信息化工作平台,进一步提升残疾人服务能力和水平。

2021年,市残联在鲁山县张良镇姚吴程村及周边村试验探索,建立第一批残疾人功能小组。残协组织辖区内身体条件允许、有爱心和热情的残疾人及家庭成员,组成富等了、自强致富、文艺娱乐、家事互助等小组,定期按功能组织残疾人开展活动、参与社会生活,让残疾人从"受助者"变为主动参与者,更好地融入社会生活。目前,残实人功能小组已覆盖全市一半以上村(社区)。

我市现有近15.5万持证残疾人。 为了让残疾人对相关政策"应知尽 知、应享尽享",市残联探索总结出 "同步工作法",办理残疾人证后,残 疾人专职委员把证件和享受政策清 单一并送到残疾人家中,并详细讲解 各项政策。通过县级办证、乡镇研 判、村级协办、形成台账、对账销号、 及时更新6个步骤,确保惠残政策应 享尽享。 发放宣传资料 开展爱心义诊

助残服务进社区

口记者 吕占伟

本报讯 在第33次"全国助残日"前夕,5月19日上午,市城乡一体化示范区应滨街道办事处联合示范区残联、市第三人民医院、市有家社工服务中心在该街道德馨苑社区开展"全国助残日"主题活动,为残障群体和居民提供服务。

活动现场设置了政策咨询服务区和爱心义诊体验区。在政策咨询服务区,针对残障人群普遍关注的康复救助、教育就业等涉残惠残政策法规,示范区残联和应滨街道民政所等单位工作人员和助残志愿者提供了面对面的咨询服务,并发放了爱残助残倡议书、残疾证办理流程、残疾人两项补贴等宣传资料。

在爱心义诊体验区,来自市第三人民医院的医疗志愿服务队为前来咨询就诊的居民免费量血压、测血糖和提供健康咨询。医疗志愿服务队为该辖区行动不便的残障人群上门义诊。

据统计,此次活动共发放宣传资料1000余份,健康检查200余人次,走访慰问346人,应滨街道办事处联合示范区残联发放残疾人辅具16件、日用品30余种。

"520",不仅仅是"表白日"……

"520"许下爱的承诺

郏县 15 对新人举行集体婚礼

口记者 孙书贤 文/图

本报讯 五颜六色的气球、鲜花、红地毯、喜糖、瓜子、花生…… 集体婚礼现场温馨浪漫。5月20日上午,郏县民政局大厅里,15对新人集体宣读了结婚誓词,许下了"爱你一生"的承诺。

"520"因其谐音"我爱你", 备受年轻人青睐。今年5月20日恰逢周六,为满足群众需求,郏 县民政局婚姻登记处放弃休息, 提前制定预案,加派工作人员,从场地协调、布置颁证现场等多层次多角度完成环境升级改造,免费提供材料复印、照相打卡等暖心服务。当天上午9点,该局为新人举办集体颁证仪式。

截至5月20日下午5点,郏 县民政局婚姻登记处共为106对 新人办理了结婚登记。

右图:新人们在宣誓墙上写 下誓言并签名



免费检定血压计、人体秤 受理水电气暖咨询

世界计量日,惠民在行动

口记者 吕占伟

本报讯 5月20日,由市市场监管局主办、湛河区市场监管局承办的全市"世界计量日"宣传暨计量惠民活动在湛河区中骏世界城广场举行。

"家用电子血压计需要每年至少 检定一次,读数不准确影响血压计的 正常使用。电子体温计也需要定期 校准。"当天上午,在活动咨询台前, 市产品质量检验检测中心工作人员 使用仪器为65岁的市民赵先生的一款电子血压计进行检定。

"我们中心地址在矿工路与体育路交叉口路南,承接全市单位和个人血压计以及体温计等计量用具的免费检测校准需求,单位可以上传营业执照通过中国计量网提出检测校准申请,个人可以直接将计量用具拿到中心免费检测校准。"市产品质量检验检测中心工作人员说。

活动现场,来自我市专业机构

的工作人员为市民免费修理和清洗 眼镜,供水、供电、供气、供暖部门开 展现场咨询和投诉受理,平煤神马 集团总医院专家还在现场为群众提 供免费医疗咨询、测量血压血糖等服 冬

据统计,活动当天接受群众水电气暖咨询180余人次,免费检定台式血压计、人体秤30余台件,修理和清洗眼镜50余副,免费测血压血糖60多人次,解答群众健康疑问200余人次。

新闻短波、

5月19日,市公交公司在梅园路公交枢纽站举办了"关心关爱与爱同行"5·20公交驾驶员关爱日活动。

市公交公司职工代表宣读了 "5·20全国公交驾驶员关爱日"倡议 书,呼吁市民和公交驾驶员们一起, 共同营造文明和谐、温馨友爱的乘 车环境,助力我市创文工作。随后, 市公交公司为公交驾驶员代表发放 了慰问品。